

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1995
2 ФЕВРАЛЯ
ЧЕТВЕРГ
16 (7886)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА

О первоначальной постановке граждан, 1978 г. рождения, на воинский учет

Постановление администрации Красноярского края № 15-п от 17.01.95 г.

На основании статей 8, 12 Закона Российской Федерации «О воинской обязанности и военной службе», статей 10, 11, 15 Закона Российской Федерации «Об образовании» в период с 1 января по 31 марта 1995 года в военных комиссариатах края проводится первоначальная постановка граждан, 1978 года рождения, на воинский учет. В целях организационного и качественного проведения первоначальной постановки граждан на воинский учет ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Главам администраций городов и районов края создать комиссии по первоначальной постановке граждан, 1978 года рождения, на воинский учет.

[Окончание на 2-й стр.]

За эти дни я не раз перечитала в нашей газете обращение Н. Зоной к жителям района «Останемся бесловесной толпой?». Мысленно с чем-то соглашаюсь, с чем-то спорю. А в общем, прихожу к выводу, что никто из нас, живущих в нашем городе, в нашем районе, не должен молчать. Мы не можем оставаться безразличными к своей судьбе.

Если Вас, Нелли Валерьевна, тревожит мысль о том, что люди не поддержат Вас и Вы останетесь в одиночестве со своим предложением написать письма Президенту России, я убеждена, что это не так. Я разговаривала с друзьями, соседями, с незнакомыми людьми в очереди. И все согласны с Вами. Но, увы, многие считают эту затею бесплодной. Люди просто не верят, что их письма дойдут до самого, а не сплывут о пороги кабинетов его помощников.

Действительно, для нашего города характерно то, что многие жители сюда приехали из разных республик бывшего Советского Союза. У многих из нас «за рубежом» остались родные и близкие. А ведь за сохранение Союза проголосовало более 70% населения страны. Не посчитались ли с кем и ни с чем, обезлюдили такую массу народа. Уверена, история не простит им этого. Что мы ждем от них, наших руководителей страны? Да им просто не до нас, они заняты более «важным» делом: идет борьба за власть.

◆ ПИСЬМО ПРЕЗИДЕНТУ

Не получается – уйдите

На что надеемся? А у кого еще осталась какая-то вера, надежда? Оказалось, что поставить на колени весь свой народ много ума не надо, просто в нужный момент нахально воспользоваться его доверием и доверчивостью, и ты у власти. А наши кодыны все еще на что-то надеются. Об этом можно судить, наблюдая за жизнью горожан.

Каждое утро я наблюдаю такую картину: на главную останков города подвезают автобусы (много, 10-12), и к семи часам туда спешат люди с «Богучангэ-Богучангэ», «Богучангэ-Богучангэ», «Богучангэ-Богучангэ», рабочие с пионерской базы, комсомольцы и другие мест. Спешат на работу, на ту самую, за которую уже два года не получают зарплату, а лишь жалкие подачки в виде мизерных авансов. Но, люди добры! Не стало же мы бездумных баранов, которые безмолвно бредут туда, куда погонит их настул, то бишь наши руководители! А кто интереснее, чем питаются рабочие в общежитиях? Горько было слышать, что надо ехать на собрание акционеров АО «БогЭС» потому, что после собрания будут кормить обедом (и поить тоже). И уже после обеда в городе можно было видеть много хорошо под-

выпивших людей. Я это говорю не в упрек им. Народ просто довели до этого. А не стыдно ли нашим руководителям? Конечно нет. Авось после еще одной маленькой подачки люди не будут «возникавать», требовать то, что им положено. И действительно, продолжают терпеть. Терпят все: и дети, которые не додают, и пенсионеры, которые едва концы с концами сводят, и наша городская интеллигенция.

А наша молодежь! Они мыкаются в этой суете, не находят себе дела. Да, они не хотят уже жить так как мы жили, не хотят уже так беспорядочно топтать по утрам на работу, ничего за свой труд не получая. Наши дети ищут другие пути, более легкие, с быстрой отдачей. Может, потому многие из них оказываются в конфликте с законом. И все же в стране, где законы больше похожи на беззакония и люди все больше теряют веру в лучшее будущее, вся надежда на молодых, умных, образованных, активных лидеров. Хватит, стало уже народу водили, завели страну в тупик и сами не знают, как из него выбраться. Наши уважаемые ветераны, наши родители проявляли всегда большое терпе-

ние ко всевозможным экспериментам над собой всех наших правителей. Этому же научили и нас. Но, может, наши дети сумеют своей решительностью найти выход из тупика?

Лично я уже давно разочаровалась в нашем Президенте, в нашем парламенте и прочих наших правителях. Ну не получается — уйдите. Дайте работать тем, кто сможет что-то сделать для своего народа. А народ уже не останется в долгу. Нет же, цепляются за власть и так заняты сами собой, что не замечают вокруг ничего. Так о чем же можно с ними советовать? Теперь уже ни о чем. Люди сами спасаются, как могут: летом весь год трудятся на дачных участках — авось земляка выручит, не даст зимой загнаться. А зимой многие главы семейств по ночам мерзнут на Ангаре, ловят рыбу, тем самым обеспечивают своим семьям еще и хлебом, если удастся какую-то часть рыбы продать.

А к чему я могу призывать? Нет, не наших правителей, а наш очень терпеливый, многострадальный народ. Не молчите! Ведь мы же люди!

М. КОЗИНЧУК.

г. Козинск.

ФОТОВЗГЛЯД



Как я выгляжу в свои полгода?

БЕЗРАБОТИЦА НАСТУПАЕТ

В региональном плане выделяются районы, которые по уровню безработицы значительно превышают средние показатели — Абанский (13,4 проц.), Енисейский (12,2 проц.), Кежемский (8,3 проц.).

(Из статистических данных краевого центра занятости).

Вот уже где не ошиблись наши социологи да политики. Обещали, что начало и развитие реформ в России повлечет за собой увеличение числа безработных, так и случилось. Как в бою смотрели. В нашем районе сегодня без общественно-полезного дела пребывает более тысячи человек. И это лишь те, которые зарегистрированы службой занятости. Как рассказал директор районного центра этой службы И. И. Веронов, официальная цифра уровня безработицы еще не раскрывает всей реальной картины. В районе очень много скрытой безработицы.

Это, в первую очередь, люди, находящиеся в вынужденных отпусках без оплаты. Ощутимый процент могли бы добавить и те, кто или по незнанию, или по нежеланию не обращается в центр занятос-

ти. К таким Иван Иванович относил наделенный отдаленных от райцентра деревень и поселков. О какой общественно-полезной занятости может идти речь во Фролово, Аксеново и им подобных деревнях, если там нет ни единого мало-мальского предприятия, способного предоставить желаемую рабочие места? Вот и множатся ряды незанятых трудом, уверенно приближая район к прогнозируемой цифре на 1995 год — 1500—2800 безработных.

Из разговора с директором центра стало ясно, что ситуация безработицы находится под контролем и что уже предпринимается некоторые меры по сдерживанию ее роста. В ноябре, например, прошлого года совместно с районной администрацией подготовлена программа содействия занятости населения на

1995 год. Кроме своевременной выплаты пособий по безработице предполагается, в частности:

— финансирование общественных работ и временной занятости. Это когда районный центр направляет людей из числа безработных, например, на озеленение улиц города или села, или, скажем, на несколько дней сторожем какого-то объекта. Сделавшее привлекательными и безработными оплачивается из фонда районного центра занятости;

— организация профессионального обучения безработных (всевозможные переподготовки и курсы повышения квалификации), включая выплаты стипендий. Этот пункт в разъяснениях не нуждается. Достаточно сказать, что для профессионального обучения в райцентре используются существующий учебный комбинат при АО «Богучангэстрой» и другие организации;

— поддержка малого бизнеса и самозанятости. Это тот

[Окончание на 3-й стр.]

Короткой строкой

● В редакция районной газеты «Советское Приангарье» возрожден отдел информации. Возглавил его член Союза журналистов Российской Федера-

ции ВАСИЛЬЕВ Леонид Владимирович. Заходите, пишите, звоните. Телефон 2-46-33.

● Е. И. Полищук выражает искреннюю признательность и благодарность Козинскому комитету солдатских матерей и отцов, в первую очередь Элине Викторовне Шубиной, за помощь и поддержку, оказанные ее семье в трудную минуту.

Результаты этого собрания были предопределены. Будите сами: более 80 процентов акций сегодня находится в Москве. Более половины от всего количества — в РАО «ЕЭС России», около 27 процентов приобрела на конкурсе и скупила у населе... Кольца АО «Инвестиционная компания Битца-Инвест». Поэтому у работников акционерного общества «Богучанстрой», включая и тех, кто получил акции как проживающих или проживавших в зоне затопления, осталось не более 15 процентов акций. Понятно, что с таким количеством невозможно на каком-либо образом повлиять на ситуацию, даже если все кемизки будут думать и тосковать олазками.

И все же решение провести первое собрание акционеров Богучанской ГЭС в столице Кежемского района было не случайно: здесь строится станция, здесь наиболее активное участие акционеров. Помещения, способные вместить всех их, ни в городе, ни во временном поселке гидростроителей не оказалось, поэтому выбор пал на Кудинский завод крупнопанельного домостроения с его большими цехами.

УТРОМ 25 ЯНВАРЯ весь прибывающий автомобильным транспортом народ пытался с двух сторон пробиться по узкому коридору к столам, где проводилась регистрация и выдача билетов. Здесь же стояли торговые столы со снедью, которые под напором толпы все дальше «отъезжали» к стене на продавцов. Перед теми, кто уже прошел регистрацию, стала задача проложить обратный путь сквозь плотный барьер из спрессованных людских тел.

— Да идут они, эти выборы, к едреной матери! — слышится рядом ругань не вышедшего из толпы мужчины в дохлой шапке. — Битый час отстоял, и конца этому не видно!

Вместе с ним пробиваются к выходу другие, решившие «вылезти» домой, пока еще не «сранули» автобус. И даже гремевшая из динамиков музыка не поднимает настроения. Кто-то забыл паспорт, а без него здесь делать нечего, кто не оформил доверенность варианта по работе, так как не успел этого сделать ввиду того, что узнал об услугах нотариуса, оплачиваемых АО «Богучанстрой», только из вчерашней вечерней телепередачи.

Автобусы продолжали прибывать, людей час от часу становилось больше, и становилось ясным, что «процесс» затягивается. Регистрация была закончена через четыре часа. За это время можно было побеседовать не с одним десятком акционеров. На вопрос «Что вас сюда привело?» услышал такие ответы:

— Как что? Пова общество задумал, оформил как следует все документы, чтобы с полным правом носить статус юридического лица. Да и с руководством определились...
— А нам начальник приказал. Сказал, что если на собрание не пойдем, то прогулы поставят...
— Говорят, во время бес-

платного обеда водкой будут потчевать...

НЕПОДАЛЕКУ от входа в третий и четвертый пролеты ЭКПД огромный плакат: «Приветствуем участников первого собрания акционеров Богучанской ГЭС!». Ряды свежестроенных скамеек уходят вдали, к сколоченной местными плотниками трибуне, на которой, наверное, при желании мог бы разместиться целый ансамбль. Довольно прохладно, поэтому никто не торопится «разбалакается».

Часам к 12 собралось около полутора тысяч человек в основном колхозно, акционеров, но были здесь и представители средств массовой информации, в том числе и краевого телевидения, службы охраны АО и районного отдела внутренних дел, и другие.

Президент АО «Богучанстрой», пока еще не совсем законный, стоящий в окружении своих коллег и телохранителей, бодр и весел, смотрит

реид бед растянуся на два с половиной часа и закончился к 18 часам. Оставалось рассмотреть ни много ни мало — восемь вопросов из десяти. Даже несведущему было до глубокой ночи, по организаторы мероприятия были настроены идти вперед.

Все бы ничего, да 20, а может, 30 граммов водки, что наливали каждому акционеру на бесплатном вечернем обеде, не пошли на пользу. Кто-то показало этого мало, и вот уже тут и там, прямо в цехе, где проходило собрание, на лавках расстелаются бутылки, раскладываются «кусус». Сильно зашумевших пришлось, в конце концов, вырывать. Ряды акционеров продолжали редеть.

ЕЩЕ ДО НАЧАЛА собрания меня удивил такой факт: голосование объявлено тайным, и в то же время поставлено условие: каждый акционер в

30 минут до полутора и более часов. Кто-то из акционеров «убойвал» время, уходя подышать на улицу свежим воздухом, кто-то садился у телевизора, в третий или в пятый раз просматривая по «видику» хронику местной жизни, а кто-то, как заведенный, вышагивал туда и обратно по помещению. Но самым приятным в этой череде мероприятий был, конечно, ужин — недоловных им, по-моему, не было, так как кормили опять не только бесплатно, но и вкусно.

После выбора совета директоров из семи человек состоялось его первое заседание, на котором председателем совета и президентом АО «Богучанстрой» был назначен Ю. В. Сахаров. Он же был избран большинством голосов против не избравших и одного процента от общего количества на эту высокую и ответственную должность. Когда об этом объявили, раздался ап-

♦ СУБЪЕКТИВНЫЕ ЗАМЕТКИ

„Марафон“ выдержали не все

Впечатление от первого собрания акционеров Богучанской ГЭС

на часы: «Не пара ли начинать?»

Собрание объявляется открытым. После короткой речи Юрия Викторовича Сахарова слово для приветствия предоставляется посланнику Братскгэсстрой, который от имени своего коллектива передал присутствующим в зале наилучшие пожелания, в том числе и от первого управляющего УС БогЗЭС И. Б. Михайлова. Жаль только акустика подводит: из-за многократного эха удается разорвать лишь отдельные фразы.

Повестка дня собрания была опубликована в районной газете, поэтому лет смысла еще раз перечислять обсуждаемые вопросы. Хочу лишь обратить внимание на то, что они с самого начала не обещали чего-то особенного и интересного, поскольку собрание организационного плана всегда скучны. Видимо, в силу этих и ряда других причин, о которых еще будет сказано далее, после первого же голосования скамейки начали освобождаться.

Во время перерыва, объявленного в полдень, люди пытались пробиться в столовую, но тщетно. Толпа недозволено гудела. Те, кто рискнул кинуть пригорюне или принаки и съестья их вухомитку (прокладительных напнтков в продаже «Было» начали страдать от жажды, но попить было негде.

Осада столовой продолжалась и после рассветания: тола вопроса, когда официально был объявлен перерыв на обед. Неожиданно погас свет, и тогда большая часть акционеров направилась пешком в столовую, расположенную в здании конторы АО «Богучанстрой». Из-за огромной оче-

обязательном порядке должен распечатать в бюллетенях. Можно предположить, что кто-то, помня, что образцы поднесен неместо, в расстойной «протии», опасаясь мести со стороны руководства в случае увольнения с работы и т. д. Конфиденциальность при подобной системе голосования не соблюдается, и никто не сможет переубедить меня в этом.

По этому вопросу я обратился за разъяснением к руководителю объединенного аппарата АО «Богучанстрой» С. Ю. Побочему, который вел собрание. Он сослался на инструкции и постановление, предписывающие делать именно так, а не иначе. Не исключено, что на сей счет имеются какие-то документы, но всеми ими нужно слепо руководствоваться? Ну, а если просто логически поразмыслить?

Еще один момент, касающийся конфиденциальности, самим начале присутствующим на собрании было предложено задавать вопросы в письменном виде с обязательным указанием фамилии и места работы. К чему это? И, что особенно странно, никто из акционеров не возражал. Но зато потом, когда один из них попытался воспользоваться микрофоном, ему тут же напомнили о регламенте и порядке задавать вопросы (на гостя из Самари регламент почему-то так и распространяется). Ни на одну записку из «задач» руководителей не был дан ответ публично.

КАЖДЫЙ РАЗ подсчет комиссией голосов и оформление документов занимали от

лодements. Юрий Викторович в ответ поблагодарил за доверие и заявил, что воплотить трудиться не умеет, а будет работать «на полную катушку».

На «ура» пришел и последний вопрос — о представительствах АО в различных городах, хотя здесь голосов «протии» было больше, чем по другим вопросам.

В час ночи собрание подошло к концу. Президент АО Ю. В. Сахаров поблагодарил акционеров (их к этому времени осталась едва треть от первоначально присутствующих) за выдержку и терпение, привал всех увереной поступать идти к куску первых аргументов ГЭС и поблагодарил организаторов собрания, которое было подготовлено и проведено «на самом высоком уровне». Что ж, как говорится, с трибуны виднее. Хотя, как мне кажется, оценка не вполне объективна, и недостатки в организации собрания видны невооруженным глазом. Говоря об этом, совсем не хочу принизить роль тех многих людей, которые приняли участие в подготовке мероприятия, равно по масштабам и затраченным средствам которому, пожалуй, на кежемской земле не было.

Итак, «марафон» закончен, точки над «и» расставлены. Теперь обществу может называться акционерным с полным правом.

«Эх, легкая эта работа — голосовать до седьмого пота», — наверное, скажут подписчики «СП», читая эти заметки. И будут правы.

В. ЗЫКОВ.

О первоначальной постановке граждан 1978 г. рождения, на воинский учет

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

2. Военному комиссариату Красноярского края (Гайцо), главам администраций городов и районов края обеспечить необходимую работу по проведению первоначальной постановки граждан на воинский учет, предоставив для этих целей оборудованные помещения, выделив необходимое количество технических работников и лиц, обслуживающих персонал, обеспечить доставку перевозок, транспорт, с финансированием в порядке, установленном действующим законодательством.

3. Руководителям предприятий, организаций, учреждений независимо от форм собственности обеспечить явку граждан — работников своих предприятий, 1978 года рождения, по вызову военных комиссаров районов и городов Красноярского края (Гайцо), на территории которых они расположены, по вопросам воинского учета.

4. Военному комиссариату Красноярского края (Гайцо), управлению здравоохранения администрации края (Маштаков):

— укомплектовать медицинским персоналом медицинские комиссии;

— выделить необходимое количество коек в лечебных учреждениях края для проведения стационарного обследования больных юношей;

— принять меры по активизации лечебно-оздоровительной работы среди юношей, 1978 года рождения;

5. Управлению народного образования администрации края (Аверин), краевому учебно-производственному объединению профессионального образования (Таврицын) принять меры по привлечению юношей, 1978 года рождения, к получению среднего (полного) общего образования;

— активизировать военно-патристическое воспитание в образовательных учреждениях среднего (полного) общего образования и начального (среднего) профессионального образования.

6. Краевому совету «Знамя спортивного технического общества (Нуприк), комитету по физкультуре и спорту администрации края (Черных) организовать разностороннюю работу среди граждан при их первоначальной постановке на воинский учет о необходимости занятия по военно-прикладным и техническим видам спорта и об условиях овладения военно-учетной специальностью в целях улучшения их физического развития и подготовки к военной службе.

7. Управлению печати и информации администрации края (Пандилов) оказать помощь военному комиссариату в проведении широкой разносторонней работы среди юношей в ходе их первоначальной постановки на воинский учет по пропаганде военной службы и престижа Вооруженных Сил Российской Федерации.

8. Контроль за выполнением настоящих постановлений возложить на начальника в/о рого отдела администрации края Барышова И. С.

9. Постановление администрации края от 3 февраля 1995 года № 55-п считать утратившим силу.

10. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.

В. ЗЫКОВ, глава администрации.

Поздравляем!

Поздравляем от всей души с Днем рождения Зинаиду Алексеевну СЕРГЕЕВУ!
Пусть этот день купается в улыбах,
Пусть будет радость, счастье и цветы,
И пусть не только в праздничные открытках Сбываются твои мечты.
Муж, дочь.

Татьяна и Николай ВСЕВЬЕВЫ поздравляем с юбилеем!

Белой стай годы пролетели,
Но душа, как прежде, молода.
Словом еще не все пропели,
Утекла еще не вся вода!
В юбилей серебряный и светлый
Вам грустить не время,
Не пора,
Долгих лет вам, яблонь,
Белом цвете,
Счастья, радости, тепла,
Семья Шимид.

Поздравляем Валентину Федоровну ДАНИЛЕНКО с Днем рождения!

Желаем тебе всего самого хорошего,
Здоровья, счастья, семейного благополучия.
Будь всегда такой же красивой и привлекательной! За твои (секрет) восемнадцать! Друзья.

Поздравляем с юбилеем любимую Валентину Николаевну КАЗАНОВСКУЮ!

Желаем счастья, творческих успехов и всех благ!
Будь весной цветущим садом,
Будь красивой и простой,
Будь для мужа только милой,
Для родных — родной,
Для друзей — всегда желанной,
Для детей — живой водой.
Будь, как нынче, самой-самой,
Милой, доброй, молодой!
Мама, муж, дети, семья
Денюшкова.

ХРОНИКА КРИМИНАЛЬНЫХ ПРОИСШЕСТВИЙ

● 18 января. Поступило заявление жителя г. Коди́нска 3. о краже из его погреба, расположенного в районе телецентра, происшедшей в ночь на 18 января 1995 г. Похищены продукты питания на сумму 455 тысяч рублей. Преступники не установлены. Возбуждено уголовное дело.

● 19 января. Житель временного поселка гидростроителей Т. заявил о происшедшей (с 12 часов 16 января до 13 часов 17 января с.ч.) из его квартиры кражи личных вещей путем взлома дверных запоров. Возбуждено уголовное дело, подозреваемые пока не установлены.

В 1 час из временного поселка гидростроителей в городскую больницу поступил гражданин А. — с проникающим ножевым ранением грудной клетки. Установить личность покушавшегося на его жизнь сложно потому, что потерпевший либо не помнит (находился в состоянии алкогольного опьянения), либо не

хочет назвать его. Предварительным следствием по уголовному делу предост. установить место совершения преступления и виновного из установленного круга лиц, причастных к этому происшествию.

● 20 января. В п. Тагара участковым инспектором принято заявление гражданина А. о краже из его стайки четырехмесячного поросенка. Лицо, проникшее в стайку путем взлома дверных запоров, пока не установлено.

В Коди́нске средней школы № 4 поиманы с поличным два подростка, учащих в складку два бинюля. Активно сопротивлявшиеся «ворюшки» сумели вырваться и убежать; один бинюль все-таки у них смогли отнять. Личности подростков пока не установлены. Проводится проверка.

21 января. В 16.50 «скорой помощью» обследовался девятидвухлетний гр-н Г. с диагнозом «наркотическое отравление в результате пере-

дозировки». Наркоман уже второй раз будет привлечен к административной ответственности.

В 1 час 30 минут также «скорой помощью» обслужены двое жителей дома № 18 по проспекту Ленинского комсомола, живущих в одном подъезде. Выехавшая на происшествие следственно-оперативная группа установила, что они были избиты в результате хулиганских действий двух мужчин — в этом же подъезде. Один из нападавших применил нож. К утру подозреваемые были задержаны. Один, гражданин Т., арестован. Нож изъят.

● 22 января. Из поселка Яркино в приемный покой ЦРБ с сотрясанием головного мозга и множественными ушибами лица и тела поступил гражданин Г., получивший их в результате обходной драки в пьяной разборке со своим напарником по любительской охоте М.

В 10 часов на территории городского рынка произошло загорание торгового киоска АО «Украина». Прибывшими вовремя пожарными пожар был ликвидирован. По предварительным данным, загорание произошло в результате неисправности в электросети. Проводится проверка.

Пресс-группа РОВД.

СЛУЖБА ЗАНЯТОСТИ

БЕЗРАБОТИЦА НАСТУПАЕТ

[Окончание. Нач. на 4-й стр.] случай, когда как-либо из безработных решит по личному инициативе заняться не совсем популярным, но очень нужным делом, — например, ремонтом обуви, парикмахерством, заготовкой и вывозкой дров и т. д. Для начала дела, т. е. своего рода «стартовый капитал» инициатор предоставит также центр занятости; — содействие предпринимателям в создании и сохранении рабочих мест. Содействие это будет осуществляться на консульской основе через созданную недавно комиссию по распределению финансовой помощи работодателям, организующим дополнительные рабочие места для безработных, которую возглавил заместитель главы районной администрации В. А. Баранов.

Итак, как говорили раньше, цели ясны, задачи определены, за работу, товарищи! А не так ли? Утверждает директор центра, созданный по инициативе центра занятости, когда в центре занятости появятся деньги. Когда же они появятся — явное спорное дело. Здесь И. И. Воронов поясняет однозначно — когда начнут по-настоящему работать все производственные предприятия в районе, бюджет

Дело в том, что бюджет службы занятости полностью формируется из двухпроцентных отчислений, которые обязаны направлять в его развитие все предприятия, независимо от форм собственности. А вот этим пока в районе туго. Поступления идут лишь от бюджетной сферы. Пока что никто из руководителей предприятий и организаций производственной сферы не может сказать, что он возмещает поднакрывные и жизнедеятельности коллективы в финансовом отношении. Только АО «Югчангастро» задолжало районному центру занятости за два года около 300 миллионов рублей. Если «крутануть» эту сумму на «законные» ежедневные пени, то это будет... как говорил Райкин, — сумма, сшедшая с потолка. Здесь уже миллиарды сметать придется. Конечно, только при регулярном и честном отчислении в фонд центра определенных сумм смогут превратиться в жизнь вышеперечисленные пункты Программы содействия за-

нятости населения. А пока приходится констатировать усиливающуюся тенденцию уменьшения общей численности занятого населения. Ожидается и то, что в 1995 году возрастет число предост. рабочих мест, а вот спрос на нее уменьшится. Особенно это ощутят на себе молодежь: около 300 парней и девчат, не имеющих профессии, не смогут найти полезное занятие.

Еще в более сложных условиях окажутся одинокие и многодетные родители и женщины, воспитывающие детей дошкольного возраста и детей-инвалидов, лица, освобожденные из мест лишения свободы, инвалиды, беженцы и вынужденные переселенцы. Они просто не смогут конкурировать на беспощадном рынке труда.

Подсчитано, что для реализации программных мероприятий по сдерживанию уровня безработицы потребуется около 1 млрд. рублей, который на сегодняшний момент нет. Хотя, если собрать всю дебиторскую задолженность, картина могла бы в короткий срок и в корне измениться.

Взять хотя бы пункт 2.4. из перечня выше мероприятий — профессиональное обучение. В районной службе занятости уже давно лежит в сейфе директора подготовленная документация на открытие учебного центра, способного за один выпуск дать производств. со нужных специалистов, есть и помещение для одновременных занятий пяти групп. Подобран преподавательский состав, даже директором есть. А вот денег, увы... Существование учебного центра, как оказалось, также зависит от тех пресловутых двух процентов отчислений.

Вот так, выберешь тему, познакомишься с компетентными людьми, выслушаешь их, для лучшей важности хорошие документы поиставишь, а потом вместе со своими героями вперу документы в районное дело. Только и остается, что мечтать да надеяться. На том же нынче и стоим, уверовав в мудрость кем-то сказанного: «Надежда умирает последней».

Л. ВАСИЛЬЕВ.

ФОТОКОНКУРС «СП» «ВСПОМИНИ БЫЛОЕ»



1976 г. Спецрейс в Коди́нку. «Новенькая!»
Фото М. Ф. ЛЕЧИКА.

Забывтая демократия

СРЕДНЕВЕКОВЫЕ города Европы и Руси были центрами торговли, ремесленничества, высокой культуры и демократии. В 1215 году английский король Иоанн Безземельный подписал Великую хартию вольностей. 50 лет спустя Генрих III вынужден был пригласить парламент. Как итог демократического развития в Европе были записаны во Франции, кортесы в Испании, сеймы в скандинавских странах. В тех собраниях заседали, решая государственные дела, феодалы, духовенство, горожане, а кое-где даже и крестьяне. Но еще раньше, в 1210 году, во Владимире князь Всеволод Большое Гнездо уже созвал собрания разных сословий. Кроме Новгородца, еще функционировало и в других городах средневековой Руси. Киевская власть усиливалась одновременно с вечами. Складывалась своеобразная форма парламентского государства, близких по типу тогдашним к государственным формам парламентов в Западной Европе. Но монгольское нашествие определило то «казанское начало», которое обернулось потом на Русь крепостным правом и лютым самодержавием, — писал

советский историк Н. Эйдеман («Наука и жизнь», № 10, 1988 г.). В результате монгольского нашествия были разрушены древнерусские города — великие очаги ремесла и культуры, развивавшиеся демократии. Сотни лет борьбы с татарскими и другими завоевателями (татарами, поляками, литовцами и др.), которые терзали одновременно со всех сторон разинную Русь. Сотни лет несравнимого с чем давлению наравне, а затем, в условиях формирования самодержавия, и изнутри — похоронили начала русской демократии. На века государство стало военным лагерем. Как противостояние самодержавию развивалась самобытная народная демократия на окраинах сначала Руси, а потом России.

До восьмидесятых годов XVIII века, до момента ликвидации Екатериной II Запорожской Сечи, малороссийского казначейства и парламента «всех реки» — Донского Войскового круга, бурляла на окраинах великой страны бурная непонятная верховная власть казачья вольница. И Дон, и Запорожье, и Яик, и Волга, и Терек, и другие реки и тер-

ритории привлекали к себе самых смелых и свободлюбивых — лучшую часть народа. Эта вольница возмущала бесчисленные движения против Византизма, сорвала царский трон. И Иван Болотников, и Степан Разин, и Емельян Пугачев, казаки и гайдамаки на Украине предпологаи распространение казачьих вольностей на все население. (Этому свидетельств — казачья конституция гетмана Филиппа Орлика «Заветы Игната» — атамана Некрасова, ушедшего после разгрома К. Булавина в Турцию). Свободолюбие вело казаков не только против царя и бояр, но и против собственного старшинства, чему есть множество примеров, начиная со свержения гетмана Ивана Мазепы и запорожского кошевого атамана Кости Горденко и кончая бунтами Кондрата Булавина, Игната Некрасова и др.

С другой стороны, эта вольница обеспечивала защиту рубежей государства от нападения варяжских племен и собственных походами «за зинами» — в Крым, на анатолийские берега (в Турцию), в Персию. Землеформировались отряды казаков — зель-

проходцев, которые за небывало короткий срок, начиная от Ермакова взятия, всего за столетие, на своем пути «встреть Солнцу» прошли огромные расстояния (куда там Одиссею с его путешествиями!), открыв путь для колонизации новых пространств. Путь «встреть Солнцу» по своему гуманитарному отношению к аборигенам, по своей демократичности никоим образом нельзя сравнивать с испанской «конкистой», куда были стерты с лица земли целые цивилизации. Это была эпоха трудового, буйного, но радостного детства и юности великого народа!

Каждый из казачьих войсков был равным среди равных, вольным среди вольных, никаких привилегий атаманы не имели. Подобной демократии в мире тогда не было. На казачьем кругу (или реке) решали все вопросы: повседневные, перспективные, внутренние и внешние; избирались войсковые, кошевые атаманы и гетманы, принимали в казачество, сирашили избранных за солдат. В отличие от парламентов любой страны на кругу участвовали все, в том числе простые казаки — бывшие крестьяне. Норм представительства не было.

А. ЛУЖНИЧЕНКО,
атаман Коди́нского центра.
(Продолжение следует).

ТВ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 6

6.30 УТРО.
9.00 Мультиернал.
9.25, 19.30 «Дикая Роза».
9.50 Человек и закон.
10.20 Якутский народный цирк.
15.52, 16.52, 17.52, 18.52, 00.52 НОВОСТИ.
16.00 Звездный час.
16.40, 17.00 Тет-а-тет.
17.20 «Элен и ребята».
18.00 Ключ к сотрудничеству.
18.30 В эти дни 50 лет назад.
19.00 Час пик
19.55 «Эсли...». Ведущий — В. Познер.
20.40 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Вре́мя.
21.40 Спортивный уик-энд.
21.55 Красное золото.
22.05, 22.35 Фигурное катание.
23.52 Мир сегодня.
00.40 Авто-шоу.
01.00 Звезды в Кремле.
3. Соткилава.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Ритмика.
7.15 «Пути, дороги наши...»
7.30 Формула 7.30.
8.00, 12.00, 17.00, 20.00, 23.00 ВЕСТИ.
8.30 Время деловых людей.
9.00 Всемирные новости
Эй-Би-Си.
9.25 Мульти-пултит.
9.35 Делеша.
10.05 «Двое в степи». Худ. фильм.
11.25 Торговый дом.
11.40 Крестьянский вопрос.
15.05 Теннис. Кубок Дэвиса.
16.00 Там-там новости.
16.15 Праздник каждый день.
16.25 Мульти-пултит.
17.20 Спасение 911.
18.10 «В этот день...».
18.15 Новая линия.
18.55 Мемуары.
19.25 Устами младенца.
20.25 «Проклятые Египетской гробницы». Худ. фильм.
21.30 Момент истины.
22.25 Репортёр.
22.50 «ЭК».
23.10 «Совершенный шпион».
00.15 Хоккей. Чемпионат МХЛ.

ВТОРНИК, 7

6.30 УТРО.
9.00 Мультиернал.
9.25, 19.30 «Дикая Роза».
9.50 Америка с М. Таратуты.
10.20 М. Равель «Болеро».
10.42 Пресс-экспресс.
10.50 Гол.
15.52, 16.52, 17.52, 18.52, 00.52 НОВОСТИ.
16.00 Домисолька.
16.30 Между нами, девочками.
17.00 Джам.
17.20 «Элен и ребята».
18.00 Веди.
18.30 Загадка СБ.
19.00 Час пик.
19.55 Тема.
20.40 Спокойной ночи, малыши!
21.40 Из первых рук.
21.50 Худ. фильм «Пятая петь».
23.40 Аминатор.
23.52 Мир сегодня.
00.05 Новые обыватели.
00.30 В мире джаза.
01.00 Гол.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Ритмика.
7.15 «Пути, дороги наши...»
7.30 Формула 7.30.
8.00, 10.00, 17.00, 20.00, 23.00 ВЕСТИ.
8.30 Время деловых людей.
9.00 Всемирные новости
Эй-Би-Си.
9.25 Торговый дом.
9.40 Крестьянский вопрос.
16.05 Там-там новости.

16.20 Праздник каждый день.
16.30 Док. фильм.
17.20 «В этот день...»
17.25 «Моя война».
17.50 Веллсбаты.
18.20 Ваше право.
18.35 Будни.
19.10 Джуб.
20.25 Подробности.
20.35 «Леда Гамильтон». Худ. фильм.
22.50 «Никто не забыт».
23.10 «ЭК».
23.30 «Совершенный шпион».
00.35 Шарман-шоу.

СРЕДА, 8

6.30 УТРО.
9.00 Мультиернал.
9.25, 19.30 «Дикая Роза».
9.50 «Клуб путешественников».
10.42 Пресс-экспресс.
15.52, 16.52, 17.52, 18.52, 00.52 НОВОСТИ.
16.00 Посмотри, послушай.
16.20 Мультиернал.
17.00 Тин-тоник.
17.20 «Элен и ребята».
18.00 В эфире «Мир».
18.45 Кто есть кто. Ф. Шехтель.
19.00 Час пик.
19.55 Сельский час.
20.40 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Вре́мя.
21.40 Монолог.
21.50 «Болевой прием». Худ. фильм.
23.52 Мир сегодня.
00.05, 01.00 Итальянская культура и мода в Москве.

КАНАЛ «РОССИЯ»

1.00 Ритмика.
7.15 Здоровый образ жизни.
7.30 Формула 7.30.
8.00, 12.00, 17.00, 20.00, 23.00 ВЕСТИ.
8.30 Время деловых людей.
9.00 Всемирные новости
Эй-Би-Си.
9.25 Момент истины.
10.20 Музыкальный эфир.
10.35, 20.40 «Санта-Барбара».
11.25 Торговый дом.
11.40 Крестьянский вопрос.
12.30 Новая линия.
16.05 Там-там новости.
16.20 Праздник каждый день.
16.30 «Первый дубль».
17.20 «Сальны Восток».
18.00 «В этот день...»
18.05 Обратный адрес.
18.40 Господа-товарищи.
18.55 Своя игра.
19.25 Шестое чувство.
20.25 Подробности.
20.35 «Никто не забыт».
21.30 Сам себе режиссер.
22.05 Двойной портрет.
23.15 «Борис Годунов». Фильм-опера.
01.00 Площадь искусства.

ЧЕТВЕРГ, 9

6.30 УТРО.
9.00 Мультиернал.
9.25, 19.30 «Дикая Роза».
9.50 В мире животных.
10.25 Эскилбик.
10.42 Пресс-экспресс.
15.52, 16.52, 17.52, 18.52, 00.52 НОВОСТИ.
16.00 Мультитроллия.
16.30 На балу у Золушки.
17.00 Тин-тиним.
17.20 «Элен и ребята».
18.00 «...До шестнадцати и старше».
18.30 Человек и закон.
18.45 Кто есть кто. Дж. Даррелл.
19.00 Час пик.
19.55 «Чтобы помнить...» Программа Л. Финатов.
20.40 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Вре́мя.
21.40 Москва — Кремль.
22.05, 00.00 Худ. фильм «Чертополох».
23.52 Мир сегодня.
01.00 «Музобоз» на Мидем'е.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Ритмика.

7.15, 23.05 «Конкуренты? Коллеги...»
7.30 Формула 7.30.
7.50 Чрезвычайный канал.
8.00, 12.00, 17.00, 20.00, 23.00 ВЕСТИ.
8.30 Время деловых людей.
9.00 Всемирные новости
Эй-Би-Си.
9.25 Ключевой момент.
9.35 «Живем и любим».
9.50 «Арсенальские святки».
10.20 Чрезвычайный канал.
10.35, 20.40 «Санта-Барбара».
11.25 Торговый дом.
11.40 Крестьянский вопрос.
16.05 Там-там новости.
16.20 Праздник каждый день.
16.30 «Уроки космоса».
17.20 «Погасшая звезда».
18.00 Мир и война.
18.30 «Взгляд на Онегина».
19.25 Хроно.
20.25 Подробности.
20.35 «Никто не забыт».
21.30 «В этот день...»
21.35 «Домино» М. Боярского.
22.05 Чрезвычайный канал.
23.30 Футбол. Суперкубок Европы.

ПЯТНИЦА, 10

6.30 УТРО.
9.00 Сорoka.
9.25, 19.20 «Дикая Роза».
9.50 Огород круглый год.
10.20 Выступление победителей конкурса им. Н. Будашикина.
10.42 Пресс-экспресс.
15.52, 17.52, 18.52, 00.52 НОВОСТИ.
16.00 «Волюбная книга Мухоморова». Туркменфильм.
17.20 Рок-урок.
20.15 Человек и закон.
18.30 В эти дни 50 лет назад.
19.00 «...Пока сердце прости».
19.50 Поле чудес.
20.40 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Вре́мя.
21.40 Человек недели.
22.00 «Клен». 5-я серия.
22.10 Полибурю.
23.52 Мир сегодня.
00.05 Телешоу 50x50.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Ритмика.
7.15 Ключевой момент.
7.30 Формула 7.30.
8.00, 12.00, 17.00, 20.00, 23.00 ВЕСТИ.
8.25 Время деловых людей.
8.55 Всемирные новости
Эй-Би-Си.
9.20 Музыкальный эфир.
9.35 «Мой прадед — Пушкин».
10.35, 20.35 «Санта Барбара».
11.25 Торговый дом.
11.40 Крестьянский вопрос.
16.05 Там-там новости.
16.20 Праздник каждый день.
16.30 «Наш Пушкин».
17.20 Дисней по пятницам.
«Влюбленная малютка».
19.15 «В этот день...»
19.25 «Никто не забыт».
19.30 Я — лидер.
20.25 Подробности.
21.30 Новая линия.
22.20 Винилевые джунгли.
23.10 Перпетуэальное кино.
00.00 «Ход по прилагательным».
00.45 «Борис Годунов». Фильм-опера.

СУББОТА, 11

7.30 Субботнее утро делового человека.
8.15 Спорт-шанс.
8.45 Слово натура. Митрополит Кирилл.
9.00 Зов джунглей.
9.30 В эфире «Мир».
11.00 Утренняя почта.
11.30 Медицина для тебя.
12.05 Диск паузы.
12.15 Салам.
12.30 Худ. фильм «Шуми, городак».
14.00 Человек с рублем.
14.10 Поет ансамбль «Судьбинышка».

14.20 Дело в шляпе.
14.52, 23.42 НОВОСТИ.
15.00 Эх, путь-дорожка фронтовая...
15.10 Вагон 03.
15.35 В мире животных.
16.15 Лина Вовк встречает друзей.
17.20 Л. Ахеджакова и ее героини.
18.05 Брайвринг.
18.55 Большая планета.
19.20 Праздник каждый день.
20.40 Спокойной ночи, малыши.
21.00 БРЕМЯ.
21.45 «Кан и Аведь» 1-я серия.
23.15 Бомона
23.50 Клуб «Белый попугай»
00.35, 01.05 Худ. фильм «Париж с улицы».
00.37 Пресс-экспресс.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00 ВЕСТИ.
8.25 Политэ debate.
8.40 «Музыкальная метель».
9.10 Пандирум.
9.55 Наш сад.
10.25 Футбол без границ.
11.10 «Веселая сказка». Худ. фильм.
12.40 Музыка всех поколений.
13.10 «Элера». 40-я серия.
14.30 «Сез».
14.50 Де факто.
15.05 Клип-аттракт.
15.10 «Как жить будем?».
16.10 Золотая шпора.
16.45 Трош и квалдрате.
17.15 Белая ворона.
18.00 Вавилонские игры. «Гладиатор».
19.00 «Этот неведомый...» В Зельдин.
20.30 Любимые комедии «Гангеры и филантропы».
22.05 Совершенно секретно.
23.00 «Красная маска смерти».
Худ. фильм.
00.40 Программа «А».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12

8.15 Олимпийское утро.
8.50 Спорт-шанс.
9.00 Маршол 15.
9.30 Станция пораньше.
10.00 Полигон.
10.30 Пока все дома.
11.00 Утренняя звезда.
11.55 Я женщина.
12.35 Фестиваль «Радуга».
13.00 «Диалог» в прямом эфире.
13.35 «Шпарталка» с подарком.
13.50 Всемирная география.
14.52, 18.52, 00.07 НОВОСТИ.
15.05 «Горюпки». Док. фильм.
15.50 Книжный двор.
16.20 Клуб путешественников.
17.10 Окно в Европу.
17.40 Кольчужный спорт.
Чемпионат мира.
18.25 Нижегородские музы.
19.00 Мультиерналы.
20.00 КВН-95.
22.55 Ю. Ваймет, Г. Кремер.
23.40 Кольчужный спорт.
Чемпионат мира.
00.15 Спектакль «Квартет» По пьесе Х. Мюллера.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, ВЕСТИ.
8.30 «Гостиная Дедла Мазая». «Золотой ключик».
9.00 Парламента неделя.
9.45 «Назад для чемпионов».
10.15 Большой хоккей.
10.55 Аты-баты...
11.25 Л. Фомина «В тональности любви».
12.45 Клип-аттракт.
12.50 Док. фильм.
13.10 Карaoke по-русски.
13.40 Крестьянский вопрос.
14.30 «Не вырубить...» Ведущий — В. Коптев.
14.45 «Элера». 41-я серия.
15.35 Лучшие игры НБА.
16.35 Пабрвэлла Колева вче-ра, сегодня, завтра...



Наш адрес: г. Кодинск, БГС, д. 10, кв. 8; тел. 2-29-83.
17.25 «Орангутанги» фильм.
18.25 Волшебный мир Диснея.
19.20 Праздник каждый день.
19.35 Кинобуфф.
20.30 «Выбор оружия» Худ. фильм.
22.55 У Кешчи.
23.30 Клип-аттракт.

ПОЗАБОТЬТЕСЬ О СВОЕМ ЗДОРОВЬЕ!

Специальная индвидуальная лечебно-оздоровительная санаторная база МАГИИ ЕМЕЛЬЯНОВА Николая до 21 февраля в ДК «Рассвет»!
ИЗЛЕЧИВАЮТСЯ:
— многие хронические заболевания (позвоночник, головной мозг, энцефалит, сердечно-сосудистая система, урологические болезни, гастриты, язвенные заболевания, бронхиты, бронхиальная астма, полипы, переломы, опущение внутренних органов и многое другое);
— все виды онкологии;
— женские проблемы;
— лечение по фотографии близняк и анамиков;
— избавление от оккультных воздействий;
— биоэнергорекорркция астрального тела.
Стоимость за полный курс до 150 тыс. руб.;
— табачно-алкогольная зависимость — 250 тыс. руб.
Кроме этого ЗАРЯЖАЮ ВОДУ И КРЕМЬ!
Процедура приносит выписки из историй болезни.
Если вы неравнодушны к здоровью не только своему, но и близких, приходите уже сегодня, не тяните до послезавтра. В последние дни вам придется стоять в очереди.
Прием с 10 до 20 часов, кроме воскресенья. (186)

—
Редакции газеты «Советское Приангарье» требуется коммерческий директор.
Обращаться лично с 8.00 до 16.00 в рабочие дни; справки по тел. 2-41-31 в это же время.

—
Меню «Ниву» на «Таврию».
Обращаться по адресу: ул. БГС, д. 6, кв. 67. (196)

—
СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ автомобиль «ВАЗ-21063» (1985 года выпуска).
Обращаться по телефону 2-43-49. (201)

—
Вниманию председателей садово-огороднических и гаражных товариществ!

Администрацией района издано распоряжение № 16 от 16.01.1995 г., которым предлагается ПЖРЗО принять на свой баланс ПП 10/0,4 и подполдкие ЛЭП 10 кв, находящиеся на балансе садово-огороднических и гаражных товариществ, для дальнейшей эксплуатации.
Администрация района предлагает указанным товариществам в срок до 17.02.95 г. безвозмездно передать на баланс ПЖРЗО имеющиеся ЛЭП 10 кв и ПП 10/0,4. (149)

Учредители: трудовой коллектив редакции, администрация района, Управление печати и информации администрации Красноярского края.

Наш адрес: 663470, г. Кодинск Красноярского края. Телефоны: редактор — 2-41-31; ответсекретарь — 2-46-48; отдел писем и общественно-политический отдел — 2-45-21; социально-экономический отдел, бухгалтер — 2-46-33, типография — 2-28-88.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
Печать высокая. Объем 1 печ. л. Индекс 52336.
Тираж 6300.
Заказ № 16.

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ.

Корректор Н. Полякова.
Линотипист А. Критер.
Печатник Ф. Гусев.